

Ata 65

Aos vinte e seis dias do mês de Janeiro de dois mil e dezanove, pelas dez horas, na sede da Junta de Freguesia na Avenida da Igreja, 279, reuniram-se todos os membros do executivo sob a presidência de Maria Adelina Pereira, com a seguinte ordem de trabalhos:

1. Informações

- Assembleia Municipal Extraordinária por causa da Revisão Orçamental. Continua a polémica do PSD quanto aos protocolos que a Câmara assinou com as Juntas de Freguesia, tendo vindo a tomar uma atitude persecutória aos executivos destas autarquias. Pelo facto, foi solicitada uma reunião ao Dr. Rui Rio acerca da questão dos Protocolos desencadeada pelo representante da concelhia do PSD, Cancela Moura. A resposta foi que o problema era local e não nacional pelo que não haveria lugar à presença do presidente do partido. Assim, nesta Assembleia dois presidentes de Junta; um como representante daqueles e o outro como deputado à Assembleia da República falaram do despropósito desta atitude e da falta de sentido político nesta tomada de posição, pois punha em causa o funcionamento das Juntas. De seguida o deputado do PSD pediu a palavra para se justificar e todos os presidentes de junta abandonaram a sala em sinal de protesto, tendo o Presidente da Câmara tomado a mesma posição.

Quanto à Revisão Orçamental, a mesma foi determinada pela existência de 55 milhões de euros a serem gastos em obras que o Município irá aplicar nas freguesias. Em Arcozelo vai fazer-se a reabilitação da oficina Oliveira Ferreira e a requalificação do parque de manutenção e zona adjacente. A escolha das obras teve a ver com os projetos existentes e orçamentados.

- Relativamente ao estado das ruas, a engenheira Helga andou com a presidente ver Rua das Quebradas, Travessa das Leiras com a rua da Corga, Avenida Vasco da Gama, perto da Farmácia de Miramar, Rua do Arco e travessa do Arco e outras ruas que foram elencadas, aguardando-se soluções urgentes para cada caso.

- Reunião pública da Câmara no dia 4 de Fevereiro, às 15 horas no Salão Nobre, com o objetivo de descentralizar está em preparação, aguardando-se o edital para publicitar a reunião.

- Na Assembleia Municipal a transferência de competências foi votada contra.

A CDU enviou um documento solicitando o debate sobre a transferência de Competências. Neste sentido foi enviado pela presidente pedido de realização de Assembleia Extraordinária para o dia 31 de Janeiro. Foi ainda decidido acrescentar outro ponto na ordem de trabalhos sobre a apresentação dos resultados dos donativos da Capela.

- Reunião no Parque Biológico para divulgar a existência de uma bactéria, chillela fastidiosa, que ataca qualquer tipo de vegetação. Foi explicado o tipo de bactéria, como agir perante a sua presença numa planta e foi ainda solicitado que se fizesse a divulgação sobre o assunto nas nossas comunidades.

2. Empreitada de pavimentação da rua Padre Nunes de Campos

A Empresa M. dos Santos & Ca. Sa. enviou uma fatura a 7 de Janeiro 2018 no valor de 10.831€, que foi devolvida por entendermos não haver nada a pagar. A obra foi inaugurada em 2 Abril 2017, presumindo-se que terá acabado em Março. Voltaram a enviar fatura no início deste ano com base no previsto no Caderno de Encargos. Consultado o Caderno de Encargos, do orçamento inicial de 149.500€ foram efetivamente pagos 140.556€ (total das ordens de Pagamento). Como a fiscalização da obra foi feita pela Câmara, solicitamos aos serviços que nos indiquem se o valor em causa está em débito, uma vez que está previsto no caderno de encargos mas a alteração de preços num prazo de três meses não parece plausível.

3. Processo sobre a Massa insolvente de Domingos Lopes dos Santos

Processado por computador

Diz respeito à rua que foi aberta junto do Bairro Social Mota Amaral em que aparece como réus a Câmara e a Junta da Freguesia. Já falamos com a Câmara e estamos a averiguar o procedimento a tomar perante este assunto.

4. GOP+Jovem 2019 a realizar no dia 16 de Fevereiro às 15 horas na Junta de Freguesia. Estamos a fazer a divulgação mas vai ser difícil recrutar jovens quando já foi feita esta apresentação na escola secundária.

5. Estacionamento na Alameda

É preciso dizer que está em curso um estudo sobre a utilização daquele espaço e, por isso, não queremos colocar qualquer sinalização.

6. Como inicialmente tinha-se fixado que o dia da Vila era a 18 de Fevereiro, foi decidido fazer nessa data a inauguração da Academia das Artes com apresentação de vídeo ou PowerPoint sobre o nosso trabalho, um apontamento musical, um pequeno discurso e terminaria com um pequeno lanche.

7. Tem havido alguma dificuldade em encontrar um espaço para ser a Sede de Associação Oncológica e pensamos que poderia ficar no Centro Social, pelo que iremos colocar essa hipótese junto da direção.

8. Celebração do 25 de Abril – Caminhada LPCC pela manhã e estão a ser feitas consultas de pequenos concertos sobre esta temática a ter lugar ao fim da tarde.

9. No dia 4 de Fevereiro há seminário sobre a Lei do Orçamento de Estado de 2019 e a Tesoureira irá estar presente nesta sessão.

10. Gambiarras – este assunto está pendente porque a dona da empresa ainda não arranjou tempo para podermos conversar. Nós não queremos tantas lâmpadas nem tantas gambiarras. Já lhe foi comunicado a nossa intenção mas até ao momento não conseguimos falar pessoalmente e resolver o problema.

11. Foi decidido fazer novas grelhas do queimador no valor de 1.240€ + Iva, mandar fazer o portão do Jardim de Infância da Aguda e pintar os bancos da Escola da Aguda.

12. Solicitar a colaboração da Câmara para a pintura das grades da escola de Miramar.

Foram aprovadas as Ordens de pagamento 72 a 179.

Não havendo nada mais a tratar foi encerrada a sessão pelas doze horas quarenta e cinco minutos, da qual se lavrou a presente ata que depois de lida e aprovada vai ser assinada por todos os membros do executivo presente.-----

A Presidente Maria Adelina Pereira

A Secretária Maria Cândida Lopes

A Tesoureira Maria Ammanda de Freitas Costa

O 1º Vogal Fernando Alberto Maria Oliveira

O 2º Vogal Tomy Jorge de Oliveira Pereira